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Představení organizace 

 

 

Dům dětí a mládeže Horažďovice (zkráceně DDM HD) je školské vzdělávací zařízení zřizované 

Plzeňským krajem s více než 60ti letou tradicí. Od roku 2015 funguje ve stávajícím organizačním 

schématu dvou pracovišť, které se věnují dominantně environmentálnímu vzdělávání, výchově a osvětě 

(dále jen EVVO) a jednoho oddělení pro pravidelnou volnočasovou zájmovou činnost. 

Pracoviště PROUD – Envicentrum Podbranský mlýn je pobytovým centrem vzniklým v r. 2015 

rekonstrukcí někdejšího středověkého městského mlýna, jehož hlavní aktivitou je realizace vícedenních 

tematických kurzů pro základní a střední školy. V roce 2023 měl PROUD v nabídce 7 tematických kurzů 

v několika verzích pro různé věkové skupiny v 3 až 5ti denních variantách. Drtivá většina pobytů 

proběhla v budově Podbranského mlýna, výjimkou byly pouze vodácké kurzy na Otavě, jež hostil 

nedaleký kemp (vodácké kurzy probíhaly paralelně s přírodovědnými pobyty v PROUDU). 

Pracoviště Přírodovědné stanice je historickým dědictvím a pokračováním někdejší Stanice mladých 

přírodovědců. Areál včetně staveb a mobiliáře pochází ze 70. let 20. století a v r. 2023 sloužil především 

coby zázemí pro realizaci jednodenních přírodovědně či ekologicky orientovaných výukových programů 

(dále jen EVP – v r. 2023 v nabídce 26 EVP), východiště přírodovědných terénních exkurzí (v r. 2023 

v nabídce 8 terénních exkurzí) a místo pro realizaci pravidelní zájmové činnosti, tedy „zeleně“ 

zaměřených kroužků a klubů (v r. 2023 probíhalo 9 celoročních aktivit). 

Oddělení zájmové činnosti je tradičním odvětvím činnosti DDM, přičemž jeho jádro je vázáno na budovu 

horažďovického Zámku, kde celá organizace do r. 2020 sídlila. V r. 2023 jsme využívali ze zámeckých 

prostor již jen zámeckého sálu a keramické dílny ve sklepení. Dohromady v zámku fungovalo 14 

kroužků či klubů, pro dospělé zájemce navíc byly nabízeny tematické keramické kurzy. Zbytek 

kroužkové či klubové činnosti využíval jiné prostory v podobně pronájmů či zápůjček (tělocvičny ZŠ, 

loděnice, sokolovna). Významnou složkou volnočasové činnosti jsou letní akce, které DDM tradičně 

organizuje formou příměstských či pobytových táborů, přičemž cca 2 desítky zmíněných akcí znamenají 

nezanedbatelný ekonomický přínos v hospodaření celé organizace. 

 

 

 

 

 

Dům dětí a mládeže Horažďovice 

Nábřežní 238, 341 01  Horažďovice 

IČ 617 813 71, školské zařízení zapsáno v Rejstříku škol (IZO: 600028640) 

Kontakt: www.ddm-hd.cz, pollak.ddm@gmail.com, tel. 606880502.  

http://www.ddm-hd.cz/
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Slovo ředitele 

 

 

Vážení čtenáři,  

Dovoluji si vám předložit výroční zprávu našeho Domu dětí a mládeže 

za kalendářní rok 2023, která stručně a přehledně shrnuje výsledky 

naší celoroční činnosti. A co osobně považuji za důležité?  

Pobytovému centru PROUD se podařilo zvýšit obsazenost pobytovými 

kurzy, poprvé jsme měli plno od počátku března do konce listopadu. 

Současně jsme udrželi úroveň nabídky a obsazenosti jednodenními 

výukovým programy a terénními exkurzemi. Úspěšná byla i letní 

sezóna, kdy jsme pro zájemce z našeho regionu připravili opět 

pořádnou porci téměř dvou desítek letních táborů. Přitom všem jsme 

personálně zůstali úvazkově na svém, k výměně došlo pouze na 1 lektorském postu.  

V listopadu 2023 jsme se poprvé – a velmi doufám, že nikoliv naposled – stali organizátory krajského 

kola Ekologické olympiády, což považuji za důležité mj. v souvislosti s navázáním dalších aktivních 

kontaktů se středními školami v regionu Plzeňského kraje.  

Bohužel se výrazněji nepodařilo postoupit v projektové přípravě revitalizace areálu Přírodovědné 

stanice, což vnímám jako jeden ze stěžejních úkolů do roku 2024. 

 



Pobytové kurzy 

 

V roce 2023 jsme školám nabízeli především 5ti denní pobytové programy, v některých případech jsme 

vyhověli poptávce školy na program kratší (3denní se střídáním tříd v polovině týdne), anebo naopak 

delší (nájezd školního kolektivu již v neděli). Standardně jsme ubytovaným dětem poskytovali kompletní 

servis, tedy ubytování, stravu i program zajištěný našimi pedagogy. Tradiční zaměření našich pobytů na 

environmentální či přírodovědnou tématiku bylo v r. 2023 již druhý rokem obohaceno o sportovně 

laděný třídenní Vodácký kurz na Otavě, který proběhl celkem ve 3 turnusech (vodácké kurzy využívají 

ubytování v kempu a tak mohou probíhat paralelně s přírodovědnými v PROUDU). Mezi nejoblíbenější 

programy patřil pobyt pro menší děti Jaro je tu!, starší děti prozměnu rády jezdily na pobyt zvaný Týden 

terénní přírodovědy. Nejvíce školních kolektivů pocházelo z Plzeňského kraje, dále využily našich 

služeb školy z Jihočeského, Středočeského kraje a hl. města Prahy. Nepodařilo se bohužel obnovit 

spolupráci s bavorskou školou (Mittelschule Plattling), která měla sice pobyt předem dlouho objednaný, 

nicméně těsně před jeho realizací jej kvůli interním personálním důvodům odřekla. Celkem jsme tento 

rok pořádali 23 pobytových kurzů pro 426 účastníků z českých základních a středních škol. 

 

 

 

 



Výukové programy a terénní exkurze 

 

Krátkodobé (jednodenní) výukové programy jsou dle svého tématu a cílové skupiny dlouhé od 60 minut 

(pro nejmenší účastníky věku MŠ) až po celodenní (5ti-hodinové) terénní exkurze. Nejoblíbenějším 

interiérovým programem byl v r. 2023 VP Potraviny pod drobnohledem, v jehož průběhu se žáci 

s pomocí laboratorní a mikroskopovací techniky seznamují se světem potravin a zabývají se jejich 

kvalitou a složením. Mezi nejfrekventovanější exteriérové programy prozměnu patřilo Až na dno! a Pod 

vodní hladinou, tedy dva programy točící se kolem biologické čistoty vody a bioindikačních schopností 

nalovených živočichů. Častými hosty byly také školy z Jihočeského kraje na programech o třídění 

odpadů, jelikož jsou k tomuto typu vzdělávacích aktivit motivovány dotační pobídkou stran KÚ JHČK. 

Velmi oblíbenou aktivitou, zejména pak v období školních výletů, byly komentované prohlídky areálu 

Přírodovědné stanice. Celkem jsme v r. 2023 realizovali 168 výukových programů a terénních 

exkurzí, kterými prošlo přes 3454 účastníků. 

 

 



Letní tábory pro děti i dospělé 

 

Během letní sezóny 2023 se pod naší hlavičkou konalo 20 táborů. Pořádali jsme tábory pro široké 

spektrum zájemců a na své si tak přišli účastníci počínaje dětmi školkového věku a konče jejich 

prarodiči. Jednalo se o pobytové tábory v PROUDU a na tradičním tábořišti Plácek, v kurzu byly 

oblíbené příměstské tábory v Přírodovědné stanici nebo řemeslně orientované příměstské dny a tábory 

na Zámku. Vodáci vyrazili již počtvrté na letní soustředění do Rakouska – jejich cílem byly divoké a 

krásné řeky Salza a Enns. Celkem prošlo našimi tábory přes 400 účastníků, o které se staralo přes 

dvacet pedagogů, externích vedoucích a v případě pobytových táborů i provozní personál. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Osvětové či volnočasové akce pro děti a veřejnost, soutěže 

 

 

Osvětová činnost patří do standardního programového 

portfolia každého ekocentra, ani v našem případě tomu 

není jinak. V r. 2023 jsme osvětově-zábavné akce 

tradičního typu cílili na širokou veřejnost, především 

pak na rodiny s malými dětmi (Jablkobraní, Den Země, 

Tvořivé dílny aj.).  

Mezi tradiční a nejvýznamější sportovní počiny Domu 

dětí a mládeže patřil 29. ročník Běhu kolem Práchně – 

oblíbeného krosu kolem středověkého hradiště se 

zúčastnilo na 50 běžců. Odbornou veřejnost, tedy 

především pedagogy, jsme oslovili pokračováním 

seriálu Setkání s osobností, kdy jsme do PROUDU 

k přednášce a diskusi dostali taková jména, jako je Bob 

Kartous, Tomáš Feřtek, nebo Marek Herman, tedy 

osobnosti, které mají co říci k výchovným či 

vzdělávacím tématům. Celkem jsme na akcích pro 

veřejnost přivítali přes 600 účastníků. 

 

 

 

 

V oblasti soutěží škol jsme byli, podobně jako v minulých letech, 

pořadateli a odbornými garanty okresního kola Biologické olympiády, 

která se v PROUDU konala ve dvou dnech (pro dvě věkové kateogie 

– C, D).  

Novinkou bylo převzetí role organizátora krajského kola Ekologické 

olympiády od ČSOP Spálené Poříčí, jež bylo letitým pořadatelem této 

populární soutěže týmů středních škol. Naše první krajské kolo jsme 

pojali jako třídenní akci maximálně našlapanou programem, ať už 

testovacím v rámci soutěže, anebo edukačním, kdy jsme účastníkům 

a částečně i doprovázejícím pedagogům připravili doplňkový 

vzdělávací program. 

 



Kroužky, kluby, sportovní oddíly 

 

 

Pravidelná zájmová činnost, tedy kroužky, byly nabízeny skrze 35 titulů různého zaměření. Tradičně 

největší část nabídky plnily „zelené“ kroužky, tedy pravidelné aktivity v Přírodovědné stanici, které byly 

doplněny např. Rybářským či Mysliveckým kroužkem.  

Početní boom zažily sportovně laděné kroužky – vloni založený Volejbal se rozběhl velmi slibně, 

kroužky Badmintonu a Stolního tenisu rovněž nezaostávaly. Úspěšně pokračovala spolupráce s G. 

Hájkovou z Tanečního klubu FIALKA, která pod naší hlavičkou vede taneční kroužky Dance mix I. a II. 

Velmi úspěšní byli lukostřelci, kteří pod hlavičkou LK RAVEN získali během roku téměř dvě desítky 

medailí na závodech a turnajích, dobré umístění měli také v celoroční Lukostřelecké lize Asociace 

tradiční lukostřelby. Oddíl vodní turistiky KVAk Horažďovice, který si ke své činosti od města pronajímá 

starou loděnici, stihl během roku kromě desítek tréninků např. Jarní vodácký kemp na Ohři, letní 

dobrodružství na divokých řekách v Rakousku a koncem září vyrazil v rámci mezinárodní spolupráce do 

Bosny a Hercegoviny, kde účastníci výpravy spluli nádherné řeky Unu a horní tok Neretvy. 

Důležitou složkou pravidelné činnosti byla keramická sekce, která připravovala kroužky pro děti, dílny 

pro děti a workshopy pro veřejnost. Díky nové lektorce Petře Karešové přibyly v naší nabídce i hrnčířské 

kurzy pro veřejnost.  

 



Hospodaření 

 

 

Ke konci roku 2023 zaměstnávala organizace 14 pracovníků na hlavní pracovní poměr v celkové 

výši 11, 3 pracovních úvazků. Kromě toho naše organizace během roku zaměstnávala 34 pracovníků 

vázaných na dohody o provedení práce (DPP) nebo provedení činnosti (DPČ), tito lidé se podíleli na 

lektorování seminářů, exkurzí, letních akcí, anebo vykonávali pomocné práce v provozu pracovišť. 

 

Výnosy 

Hlavní činnost: 10.712.800,- Kč. 

Doplňková činnost: 543.132,- Kč. 

  

Náklady 

Hlavní činnost: 10.752.003,- Kč. 

Doplňková činnost: 340.794,- Kč. 

  

Hospodářský výsledek za rok 2023 činil 163.135,- Kč. 

 

Zaměstnanci 

 Ředitel     Mgr. Tomáš Pollak 

 Ekonomka     Ing. Pavlína Zychová 

 Účetní     Bc. Šárka Jandová 

Pedagogové – lektorky Mgr. Kateřina Trnková, Marcela Jiřincová, Ing. Petra 

Karešová, Bc. Anna Šprdlíková, Barbora Hanzíková 

Provozní pracovníci  Pavlína Kolářová, Jitka Pánková, Simona Špičková, 

Pavla Pánková, Květa Štorková, Marie Chaloupková 

 

 

 

Za finanční podporu děkujeme OŠMS KÚ Plzeňského kraje, coby našemu zřizovatelském odboru.  


